

# 拥抱大数据 助力治理现代化

公考通网校

www.chinaexam.org



最新最全公考资讯



听课刷题专用 APP



### 拥抱大数据 助力治理现代化

"要运用大数据提升国家治理现代化水平""要建立健全大数据辅助科学决策和社会治理的机制,推进政府管理和社会治理模式创新",习近平总书记的重要论断,为推进国家治理体系和治理能力现代化打开了一条技术赋能的路径。用数字技术变革来推动治理变革,用大数据助力治理现代化。

第一段: 开篇点题。引用习近平总书记的重要论断, 简洁明了的提出本文的总论点: 用数字技术变革来推动治理变革, 用大数据助力治理现代化。

在人类漫长的文明史上,从农业到工业,从刀耕火种到声光化电,每一次技术变革都会带来人类的组织方式、治理方式和制度体系的变革。未来十年,是整个数字经济转型的关键时期。可靠易用的云、更加智能的大数据、云端一体的智联网和随时随地的移动协同这些关键技术,既是数字经济发展的基础设施,也在重塑我们的需求、生产、供应、消费以及整个社会的治理方式。我们正处于"数据智能化"和"治理现代化"的交融交汇阶段,现代的信息化技术融合先进的服务理念,能够推动数字政府进一步发展,助力治理现代化。

第二段: 简述大数据治理是大势所趋。先是理论论述文明史上技术变革带来制度变革。随后点明当前及未来是数据智能化时代。尾句再一次强调要推动数字政府发展,助力治理现代化。

运用大数据提升国家治理现代化水平,能够为百姓提供更加便捷的公共服务。此前各地区、各部门因政务信息之间壁垒森严造成了"数据烟囱"和"信息孤岛",如今通过打造大数据平台,可以实现数据共享,打破信息孤岛和条块分割,很多事情都可以一网通办。比如"福建马上就办""江苏政务服务""云端武汉""内蒙古i税服务平台",不断实现"互联网+政务服务"创新,日益完成政务服务"一网、一门、一次"的目标,"让百姓少跑腿、数据多跑路",给群众带来实实在在的获得感。

第三段:分论点1——运用大数据提升国家治理现代化水平,能够为百姓提供更加便捷的公共服务。先是指明大数据可以打破用政务信息孤岛。随后用福建、江苏、武汉、内蒙古等地现实事例力证运用大数据创新了政务服务方式,增加了群众的获得感。

运用大数据提升国家治理现代化水平,还可以实现社会治理精准化。在国土资源管理和生态环境保护方面,运用卫星遥感影像智能解译技术,可以实时监测基本农田保护、生态保护、地质灾害防治等信息。在城市交通治理领域,通过物联网、视觉识别、人工智能算法等,可以实时监测交通状况,提高城市交通服务的承载力和运行效率。在信用体系建设中,大数据可以实现信用价值的显性化,就如杭州根据信用积分推出"先看病后付费",信用记录良好的患者可在全部就诊结束后48小时内或出院时一次付清各类款项。在经济运行、社会治理、信用建设等各方面,都可以运用大数据的实时、精准和智能等特点进行赋能,从而不断提高政府部门的治理水平。

第四段:分论点2——运用大数据提升国家治理现代化水平,还可以实现社会治理精准化。使用生态环境保护、城市交通治理及信用体系建设等例子证明了具有实时、精准和智能等特点的大数据能不断提高政府部门的治理水平。



运用大数据提升国家治理现代化水平,中国具有很多独特的优势。一方面,中国独特的制度具有强大的整合能力,能够为数字政府建设提供保障;另一方面,中国数字经济的快速发展,既孕育了一批中国的世界级高科技企业,提供了全球领先的技术支持和人才支持。这些优势将形成合力,推动中国在数字政府建设方面居于领先地位,治理现代化水平走在世界前列。

第五段:分论点3——运用大数据提升国家治理现代化水平,中国具有很多独特的优势。先是以两个分句 点出了中国优势,一是制度保障,二是技术、人才支持。尾句提出这些优势形成的合力会使中国走在世界前列。

当今世界正处于百年未有之大变局,新一代信息技术为代表的科技革命方兴未艾。面向未来,我们要拥抱新的科技浪潮,运用大数据技术助力提升国家治理现代化水平,为探索建设更加美好的明天贡献力量。

第六段: 总结全文。我们要拥抱新的科技浪潮, 运用大数据技术助力提升国家治理现代化水平。

#### (本文有改编)

#### 【公考通文章小结】

凡益之道,与时偕行。我们已经进入移动互联网、大数据时代。信息革命深刻而全面地改变着人们的生产生活方式、社会组织方式、国家治理机制、法律规制方式。信息技术为政府建设赋能,极大优化政府服务,为现代治理创造新工具、注入新动能。但是信息技术是把"双刃剑",它在造福人民、助力治理的同时,也带来一系列现实和潜在的问题。解决好这些问题,将互联网这个最大变量变为最大增量,需要政府管理者们有更高超的治理能力和智慧。

#### 【公考通分析文章结构】

- 一、开篇点题——用数字技术变革来推动治理变革,用大数据助力治理现代化
- 二、简述大数据治理是大势所趋
- 三、详细论证部分: (一)为百姓提供更加便捷的公共服务(互联网+政务服务)
  - (二) 可以实现社会治理精准化
  - (三) 中国具有很多独特的优势 (制度,人才、技术)

四、结尾: 总结全文。要拥抱新的科技浪潮, 运用大数据技术助力提升国家治理现代化水平

#### 【公考通积累】

- 1、"数据烟囱"/"信息孤岛"
- 2、在人类漫长的文明史上,从农业到工业,从刀耕火种到声光化电,……
- 3、让百姓少跑腿、数据多跑路。



## 美好的事情即将发生...

something wonderful is about to happen

